
 
 
 
 
 
 

Division of Child Care & Early Childhood Education 
P.O. Box 1437, Slot S150, Little Rock, AR 72203‐1437 

P: 501.320.3971  
 

We Care. We Act. We Change Lives. 
humanservices.arkansas.gov 

 

Notice of Incident 

Date of Incident: 6/4/2022 
Date Reported to DCCECE: 6/6/2022 
 
Agency Name: Youth Home 
Agency Number: 128  
Type of Facility: PRTF  Facility License Type: Regular 
 
Type of Incident: Suicidal 
 
Incident Description: Client  was outside and got upset with another peer in the house.  
was upset 
because she confronted the other peer and stated that she was upset because she broke up with her. 
I had to put  and the other peer on peer limit because 
they were arguing and not supposed to be dating. When it was time to go back inside for lunch,  
and the other peers walked back to the house.  was in the back of the line as they lined up to go 
inside the house. Once I put the key in the door to go back inside,  took off running towards the 
street.  ran towards the street and went into the woods.  then escaped the woods and ran 
back onto the main road and started running. While she was running a staff member was trying to 
stop her but he didn't put her in a restraint.  kept running and got past the staff that was by her. 

 ran and walked about three fourths of a mile before we caught up with her and restrained her. 
When we caught up to her  was still trying to run and escape.  stated that she wanted to "kill 
herself" and tried multiple times to get hit by a car while we were 
blocking her runway. Once the van arrived, two other staff members that came from the van 
explained to  that she can either get up and walk to the van or 
we will have to restrain her and take her to the van.  tried to escape again so three staff members 
had to carry her into the van. Once in the van  was trying 
to break the windows but she wasn't successful. Once back at the house a few staff members talked 
to  and tried to calm her down while she was still in the van before she goes back inside the 
house. After staff talked with  walked into the house on her own and didn't have any 
problems once she got 
inside. 
 
 
Agency’s Interim Corrective Action: Restraint initiated to keep client safe. Client reportedly 
calmed down and remains at facility. 
 
 
Licensing Specialist Assigned:  C.DeBoer 
Licensing Supervisor Assigned: 6/4/2022 



 
 

 

 

 

 
Child Abuse Hotline (Only applies to maltreatment incidents)  

Was the Hotline Called:No Was it accepted?N/A  Outcome: N/A 

Assigned Investigator: N/A 
 
 
Date of DCCECE’s Follow-up: 6/8/2022  Type of Follow-up: Email 
 
Details from Follow-up: Email from Youth Home: Client  Milieu Note from 6/7/22: Client 
woke up on time and ate her allowed amount at breakfast.  She completed her hygiene and 
participated in goals group.  Her goal today was to be polite to peers and staff, and she reported 
feeling disappointed.  Client reported that she met her goal for Monday, which was to 'show T-2 
behavior by not running.'  She participated in the house's fire drill.  Client participated in rec group 
disc golf, and she was engaged by the activity.  During free time in the house, client played cards and 
listened to music on the portable radios.  She tested limits by talking to her peer limit, for which she 
was redirected.  Client accused staff of "being rude" for reminding her to follow her peer limit. 
Nursing Note from today 6/8/22: Pt presented to the nurses' station in an irritable mood due to her 
wanting to get off eyeball and run risk precaution. Pt was reminded that this nurse asked Provider 
on yesterday evening, and was told that he would evaluate on Thursday during med checks. Pt 
become very angry and started demanding to speak with provider. Patient was redirected and 
informed that there would not be further discussion. No physical complaints verbalized. Will 
continue to monitor and follow treatment plan. Email from facility 6/9/22:  is on eyeball, front 
of house, and run risk but may come off after med checks today. Per shift notes it appears her mood 
has been up and down, including a comment on the 7th that she would self harm if not taken off of 
eyeball. If precaution statuses change, I will follow up.  Email 6/9/22: Client taken off eyeball. 

 
 

 

  




